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10.

I.

¥ic fraza: Unde nu m-ai mai sunat, nici eu nu te-am mai ciutat, dar chiar m-as bucura cind as sti cd ti-e dor de
hine §i, fericitd cum ag fi, chiar dacd n-am cum lua primul avion spre tine, in momentul cind as afla asa ceva, as
planui un concediu cu tine. Propozitiile introduse prin adverbe relative sunt, in ordine: a. circ. de mod, atributiv;
b. circ. de cauzi, circ. conditionald, circ. de mod, compl. directs, atributiva; ¢. circ. de Llimp, circ. de cauza, circ.
concesiva, circ. de timp; d. altd interpretare.

Fie fraza: Zdmbeste ca gi cum nu s-ar fi intdmplat nimic, dar fard doar 5i poate cd, imediat ce se va afla de cite ori
I-am iertat, pind ce nu am mai putul suporta, nu ii va fT usor. Propozitiile introduse prin locutiuni conjunctionale
sunt, in ordine: a. circ. de mod, principald, circ. de timp, circ. de timp, circ. de timp; b. circ. de mod, circ. de timp,
compl. directd, circ. de timp; c. circ. de timp, circ. de timp; d. altd interpretare.

Fie fraza: De esti atit de obositd, mai ales cd ai lucrat in ultimul timp sd cazi latd, de pari o stafie, atunci nu iti mai
spun si eu de-ale mele, sd te mai chinui si eu, ci doar cd te felicit cd ai fiicut aga o treabd bund. Felul propozitiilor,
in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. circ. conditionala + circ. cauzala + circ. scop + circ. consecutivd +
principald + circ. scop + principald + compl. indirectd; b. circ. conditionald + circ. cauzald + circ. de mod + circ. de
mod + principald + circ. scop + principald + compl. directd + compl. indirectd; c. circ. cauzald + circ. cauzala + circ.
consecutiva + circ. consecutiva + principald + circ. consecutiva + principala + compl. directd + circ. cauzald; d. alta
interpretare.

Fie fraza: M-ai refuzat, cand, de fapt, eu voiam doar si te ajut, mdcar cd nici nu merita si imi bat capul cu tine, asa
cd acum descurci-te, din moment ce nu mda mai intereseazd cum si dacd te vei descurca. Felul propozitiilor, in
ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principald + circ. de timp + circ. concesivd + compl. directd + circ.
consecutiva + circ. de cauzi + compl. directa + compl. directd; b. principald + circ. concesivd + compl. directd + circ.
concesiva + subiectivd + principald + circ. de cauzi + subiectiva + subiectiva; c. principald + circ. concesivd + circ.
concesivi + subiectiva + circ. consecutiva + atributiva + subiectiva; d. altd interpretare.

Fie fraza: Chiar md intereseazd sd se vorbeascd despre cine a cagtigat concursul §i nu-i ce comenta legat de asta,
insd, fire-ar sd fie, e destul de greu de acceptat cd mi-a fost dat sd se anunte cum cd am iegit pe locul doi.
Propozitiile subordonate subiective din frazi sunt introduse, in ordine, prin: a. conj., pron. rel., pron. rel., conj.,
conj., conj., loc. conj.; b. conj., pron. rel., conj., conj., loc. conj.; €. conj., loc. conj.; d. altd interpretare.

Fie fraza: Cum prietena meu nu stitea prea bine cu gramatica si ca sd nu-i treacd prin cap cumva cd asa se va
putea descurca la examen, am sfituit-o sd se pund pe treabd, nu fird a o indemna, in caz cd are nevoie, sd apeleze
la ajutorul meu. Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. circ. de cauzi + circ. de cauza +
subiectiva + compl. directd + principald + compl. indirectd + atributivd + compl. directd; b. circ. de cauzi + circ. de
scop + compl. directd + principald + compl. directd + circ. de mod + circ. conditionald + compl. directd; c. circ. de
cauzd + circ. de scop + subiectivd + principald + compl. directd + circ. condifionald + compl. indirectd; d. altd
interpretare.

Fie fraza: Cid tot a venit vorba, iti confirm si eu ci circuld zvonul cum cd a fost silit sd plece, dar tot imi era dator sd
md anunte ce si cum se petrecuse acolo. Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. circ. de
cauzi + principald + compl. directd + atributivd + compl. indirectd + principald + compl. directd + compl. directa +
compl. directd; b. incidentd + principala + compl. directa + compl. directd + compl. indirectd + principald + compl.
indirectd + compl. directd; ¢. circ. de cauzi + principald + compl. directa + atributiva + compl. indirectd + principald +
compl. indirecta + compl. indirectd + compl. indirectd; d. altd interpretare.

Fie fraza: M-ai pdcdlit si de data asta, doar cd de acum inainte nu te va mai crede nimeni, deci nu numai ca o sd
rdmdi singur, ci vei si suferi consecintele purtirii tale, asadar se va face dreptate. Numirul propozitiilor
subordonate din frazi este: a. patru; b, trei; c¢. doud; d. altd interpretare.

Se di enuntul: (1) Intr-adevir, (2) diminetile e incd ricoare, dar (3) mai mult ca sigur c@ (4) miine-poiméine vine
vara (5) mull visatd si (6) mai-mai cd tmi vine deja sd dau (7) fuga-fuguta la mare. Secventele subliniate sunt: a.
adv. n (2), (4), (5) si (7), loc. adv. in (1), (3) si (6); b. adv. in (2) si (5), loc. adv. in (1), (3), (4), (6) 5i (7); ¢. adv. in (1)
si (4), loc. adv. in (3), (6) si (7); d. altd interpretare.

Se did enuntul: (1) Ce, tu chiar crezi cd sunt cam (2) tralala si cd, (3) picatele mele, o sd iti spun (4) mersi sau 0 sd
strig (5) ura, indiferent ce faci, in loc si-mi iau (6) adio de la tine? Dintre cuvintele subliniate, sunt interjectii sau
locutiuni interjectionale: a. toate; b. numai (1), (3), (4) si (5); ¢. numai (2), (5) si (6); d. altd interpretare.

Se da enuntul: Desi stiu cit e de important de respectat promisiunea ficutd, din moment ce se aude tunind, teoretic
vorbind va ploua si nu ne va fi usor sd putem iesi din casd, dar mie una mi-e greu a-mt mfrana dorinta de a fi azi cu
voi, asa cd nu pot spune decit: de luat umbrela, dragilor! Verbele la moduri ne .a\u, in ordme, functiile
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sintactice de: a. subiect, subiect, circ. conditional, compl. direct, subiect, atribut, predicat; b. compl. direct, compl.
direct, subicct, atribut; c. subiect, subiect, compl. direct, compl. indirect, atribut; d. altd interpretare.

Se da enuntul: Chiar dacd fie nu-fi pasd, batd-te norocul, pe mine md bucurd cd, in sfirsit, se simte adiind un aer
de primdvard si atdt imi ajunge si imi batd inima de bucurie ci n-are cum se mai fntoarce iarna. Subiectele din
enunt sunt exprimate, in ordine, prin: a. verb, subst., adv., subst., verb, adv.; b. subsl., subst., pron. nehot., subst.,
adv.; ¢. subst., verb, subsl., pron. nehot., subst., vetb, subst.; d. altd interpretare.

. Se da enuntul: Nu uita, prieten drag, cd pdrintii mei si ai tii sosesc miine in vizitd si ar fi frumos sd §i asteptim in

parcarea aeroportului Otopeni, cd, stii bine, trec anii §i nu §tii nici ce ti-e viata asta, nici ce iti aduce tie si celor
dragi, pdrinti sau prieteni. Substantivele si pronumele in nominativ au, in ordine, functiile sintactice de: a.
subiect, subiect, atr. subst. apozitional, subiect, nume predicativ, subiect, compl. direct, apozitie, apozitie; b. subiect,
subiect, subiect, atr. subst. apozitional, compl. direct, subiect, compl. direct; ¢. subiect, subiect, subiect, subiect, compl.
direct, apozitie, apozitie; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Impasul pirind evident, e de presupus de citre oricine cd nimic nu mai e cum credeam noi, iar eu
nu mai pot fi nici nepdsitor, nici mereu considerat fraierul de serviciu. Numele predicative din enunt sunt, in
ordine, exprimate prin: a. adj., verb, adj., adj.; b. adv., adv., adj., verb; ¢. adj., verb, adj.; d. alti interpretare.

Se da enuntul: Chiar nu stiu ce om credeti voi §i ai vostri colegi ci sunt sau dacé vi inchipuifi cd as fi un analfabet
Sunctional care a fiicut doar scoala altfel, incit cu un ochi rad, iar cu altul plang, dar dati-mi putin timp si vi
demonstrez cd aga profesionist ca mine nu mai existd. Atributele adjectivale din enunt sunt, in ordine, in cazul: a.
A,G,N;b.N,N,N,N; . N, N, A, A, A, N; d. alta interpretare.

Se di enuntul: fnainte de a vizita Franta, necerind sfatul niminui si nestiind o vorbd in limba francezd, i-a fost
greu de pdtruns intreaga-i magie si, uneori, era chiar si o pdteascd, dar s-a regdsit mutd de emotie in fata
minunilor pe care le vedea §i si-a promis s se ducd din nou cit de curind. Numirul cuvintelor care indeplinesc
functia sintacticii de complement direct este: a. noud; b. opt; ¢. cinci; d. altd interpretare.

Se da enuntul: Profesorul al cirui student a ficut traducerea din Sh akespeare care ti-a plicut e acum dezamdgit de
ce praf s-a ales de discipolul siu, cit timp nu se stie nici micar ce profesie vrea si urmeze. in en unt exista: a. doui
adjective relative Tn nominativ, doua adjective relative in acuzativ, un adjectiv relativ in genitiv; b. doud adjective
relative in nominativ si trei adjective relative in acuzativ; c. un adjectiv relativ in nominativ si un adjectiv relativ in
acuzativ; d. alta interpretare. )

Se di enuntul: Primul zece pe care l-a primit a fost intr-o zi senini de septembrie a anului 1900 §i gdndul lui dintii
a fost cd ambii sdi pdrinti se vor bucura cd nu e nici un prost, nici un lenes, mai ales cd au un singur copil, pe el.
Numeralele cu valoare adjectivali din enunt sunt, in ordinea dati, in cazurile: a. N, G, N, N, N, N, A; b. N, A, N,
N,N,N,N; e. N, A, N, A; d. alta interpretare.

Se di enuntul: L-ag invita la o discutie (1) fatd in fatd, doar cd, desi (2) fatdi de noi are un oarecare respect, e genul
care mereu se bagd (3) in fatd si se poartd de zici cd nimeni nu poate scoate o vorbi (4) in fata sa, iar, cind i se
spune adevdrul, face (5) fete-fete. Secventele subliniate sunt: a. loc. adj. in (1) $i(5), loc. adv. 1n (2) si (3), loc. prep.
in (4); b. loc. adj. in (1), loc. prep. in (2) si (4), loc. adv. in (3) si (5); ¢. loc. adv. in (1), (3) s5i (5), subst. + prep. in (2),
loc. prep. in (4); d. alt3 interpretare.

Se da enuntul: Cdf priveste pregitirea sa pentru examen, s-a striduit, nu-i ce Spune, si md bucur cd stie ce vrea si
ajungd §i ce il intereseazd in viatd, cdci succesul cui munceste e asigurat §i nu stiu ce anume si-ar putea dori mai
mult decdt sd dovedeascd asta tuturor cdrora cred in el. Functiile sintactice ale pronumelor relative sunt, in
ordinea data: a. compl. direct, nume predicativ, subiect, subiect, compl. direct, subiect; b. subiect, compl. direct,
compl. direct, atribut, atribut, atribut; ¢. compl. direct, nume predicativ, subiect, atribut, subiect; d. altd interpretare.

Se da enuntul: Colegii ale ciror acuzatii contra ta te-au deranjat i-au enervat §i pe tofi ai mei, iar tupeul lor de a
Jace din nimicurile astea motiv de a jigni attia oameni e de neacceptat. Adjectivele pronominale sunt, in ordine:
a. pos., nehot., dem., nehot.; b. rel., pos., pos., pos., dem., nehot.; c. rel., pos., dem.; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Toate (1) joile sunt ocupatd la facultate, dar imi e asa de (2) drag de (3) ai tii cd, imediat (4) ce termin
cursurile, voi fugi (5) glont sd i intilnesc. Dintre cuvintele subliniate, pot avea, in alte contexte, dar cu aceeasi
forma, valori morfologice diferite de cele din enunt: a. numai (2), (3) si (4); b. numai (2), (3), (4) si (5); ¢. toate; d.
alta interpretare.

- Se da enuntul: Prima revelatie am avut-o cind am vizitat la pas Bucuregtiul, bind cite o cafea la fiecare colt de

stradda §i vazdndu-l cu ochii unui om insetat de frumos si fird niste prejudecdti prea ades vehiculate. Numirul
articolelor este: a. cinci; b. sase; c. trei; d. alti interpretare.

2




Simulare concurs de admitere — 7 mai 2023 Grila nr. 2

24. Fie enuntul: Fiind votat si ales in unanimitate, e de inteles oarecum ci poate decide cine va fi avansat, dar si imi

25.

26.

27.

28.

209.

fie incilcate mereu drepturile nu e de acceptat, asa cid mi-as dori ca alegerile sd fie repetate cit de curind, desi
problema e ci nici nu prea are cine fi ales tn locul lui. Numirul verbelor la diateza pasiva este: a. opt: b. patru; c.
sase; d. altd interpretare.

Fie enunturile: (1) Linia tramvaiului 5 e in reparatii. (2) As vrea si locuiesc in orasul Constanta. (3) Multi o
invidiazd pe colega mea profesoard. Existi atribut(e) substantival(e) in cazul nominativ: a. numai in (2); b. numai
in (1) si (2); c. numai in (2) si (3); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Facandu-se mare, si-a dorit tot mai mult sd fi fost incd de micd sfatuild de ai ei sd exerseze la pian,
sperdnd si acum ci o sid ajungd sd cdnte pe marile scene ale lumii, unde va fi indelung aplaudatd, si, la cdt e de
ambitioasd, poate chiar as paria cd nu-i nimic ce o poate opri. Acesta contine: a. 7 verbe predicative, 5 verbe
auxiliare si 5 verbe copulative; b. 10 verbe predicative, 7 verbe auxiliare si 3 verbe copulative; ¢. 11 verbe predicative,
6 verbe auxiliare si 4 verbe copulative; d. alta interpretare.

Fie enunturile: (1) De obositd ce era, ii venea si plingd. (2) Cum esti bine pregitit, nu inteleg de ce ai emotii. (3)
Cum faci numai prostii, imi crdpd obrazul de rugine pentru tine. (4) Te apreciez pentru munca fa. Existi
complement(e) circumstantial(e) de cauzi: a. numai in (2) si (3); b. numai in (1) si (4); ¢ In toate; d. alta
interpretare.

Fie afirmatiile: (1) Orice adjectiv pronominal poate indeplini functia sintacticd de nume predicativ. (2)Toate
pronumele personale pot substitui un substantiv. (3) Orice pronume personal, formd neaccentuatd, in acuzativ
indeplineste functia sintacticd de complement direct. Dintre acestea, sunt corecte: a. niciuna; b. toate; ¢. numai (2)
si (3); d. alta interpretare.

Fie enunturile: (1) Lumea e un tot. (2) Fiind géligie mare, nu e clar ce se spune. (3) Ajungerea asta a lui ca avocat
m-a uimit. (4) N-ai cum fi ce om cred ei cd esti. Existi nume predicativ(e) exprimat(e) prin substantiv in
nominativ: a. numai in (2), (3) si (4); b. in toate; ¢. numai in (1) si (4); d. altd interpretare.

. Fie afirmatiile: (1) Toate modurile verbale personale realizeazd categoria timpului. (2) Participiul poate sd apard ca

regent al complementului direct. (3) Participiul poate sd aibd functia sintacticd de subiect. Dintre acestea, sunt
incorecte: a. toate; b. numai (1); ¢. numai (2) si (3); d. alté interpretare.

. Fie enunturile: (1) Colegii acestia ai mei sunt cam zdpdciti. (2) Tu ai luat cdinele, iar pisica a rdmas a mea. (3) Nu

md fncéntd nici varianta mea, nici a voastrd. Existd pronume posesiv(e) in cazul nominativ: a. numai in (2); b.
numai in (2) si (3); ¢. in toate; d. alta interpretare.

. Fie enunturile: (1) Ma tot mir ce consideri tu cd i se cuvine. (2) Ideea care ne-a venit este geniald. (3) Respecti pe

cine te respectd. (4) E trist ce s-a ales de el. Existi pronume relativ(e) in nominativ, cu functia sintactica de
subiect: a. in toate; b. numai in (2) si (3); ¢. numai in (1), (2) si (4); d. altd interpretare.

. Fie enunturile: (1) Ieri-noapte te-am visat. (2) Nu inteleg de ce imi e §i frig. (3) Ai venit la fix. (4) Nici nu mai stiu

unde e. (5) Nu mai fi mereu impotrivi! Existi adverb(e) cu functie sintacticii: a. in toate; b. numai in (1), (4) si (5);
¢. numai in (1), (2), (3) si (4); d. alta interpretare.

. Se da enuntul: lar a venit la noi si azi pe la prinz, sd ne tot dea noi informatii legate de examenul lui la drept, iar

pe mine si pe maicd-sa, drept si-ti spun, ne-a impresionat tot ce ne-a spus. Acesta contine: a. o pereche de
omonime; b. trei perechi de omonime; ¢. 6 perechi de omonime; d. altd interpretare.

. Fie enunturile: (1) Nu se face asa ceva! (2) Du-te incotro vrei! (3) Uitd-te ce mi-ai fucut! (4) Neputindu-ma gindi

la ziua de mdiine, ma intreb ce am de ficut. (5) Dd-ti seama prin ce trec, cd nu-mi vid capul de treabd. Exista
verb(e) la diateza reflexivi: a. in toate; b. numai in (1), (4) si (5); ¢. numai in (1) si (2); d. altd interpretare.

. Fie secventele: (1) Poate o sd vind si el. (2) Poate vorbi cit vrea. (3) Poate si rezolve si singur. (4) Nu se mai poate

asa ceva! Cuvantul poate este verb: a. numai in (3) si (4); b. numai in (1), (2) 5i (3); c. in toate; d. altd interpretare.

. Se dau urmitoarele definiri/expliciiri de cuvinte (1) veselie zgomotoasd; (2) grozivie; (3) lucru extrem de plicut;

(4) nebunie (plind de satisfactii); (5) stare patologicd de neliniste; (6) preocupare chinuitoare; (7) obsesie. Care
dintre acestea poate/pot constitui sensul/sensurile cuvantului folie, in diferite contexte si expresii? a. numai (1),
(2), (3) si (4); b. toate; e. numai (5), (6) si (7); d. alta interpretare.

. Se dii enuntul: Desi in acest birou pare cd domneste o (1) armonie deplind, prefer si fiu deocamdatd (2) precaut, si

imi reprim orice urmd de (3) furie si, mai ales, sd nu caut (4) compania acelora dintre voi care (5) sunteti lipsiti de
(6) caractér. Dintre cuvintele cu accentul marcat, permit, in contextele date, si o altd accentuare: a. toate; b.
numai (2), (5) si (6); ¢. numai (3); d. altd interpretare.
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45,
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51.

52.

54.

Se dau urmitoarele definiri/expliciri de cuvinte (1) a intirdta; (2) a aduce pe cineva intr-o stare de syrescitare
Javorabild comiterii unei infractiuni; (3) a constitui; (4) a prilejui; (5) a invita pe cineva sd participe la o competifie;
(6) a avea drept urmare; (7) a pricinui. Care dintre acestea poate/pot constitui sensul/sensurile cuvintului a
provoca, in diferite contexte si expresii? a. numai (1), (2) si (5); b. toate, in afard de (2) 51 (3); c. toate, in afara de (4);
d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: (1) extravagant; (2) original; (3) bizar; (4) neobisnuit); (5) risipitor. Cuvantul
excentric poate intra in relatie de sinonimie cu: a. toate; b. numai cu (1) si (5); ¢. numai cu (3) si (4); d. alta
interpretare.

Se da enuntul: Ordinea intririi in concurs este (1) aleatorie / (2) aleatoare, ceea ce mi-a produs o oarecare (3)
confuzie / (4) confuziune, incit nu sunt sigur daci am reusit si dovedesc nici (5) precizia / (6) preciziunea, nici (7)
concizia / (8) conciziunea si e acum (9) obligator / (10) obligatoriu sd@ mdi adun, mdcar pentru urmdtorul interviu.
Dintre cuvintele subliniate, in contextul dat, sunt corecte: a. toate, in afari de (6); b. numai (1), (3), (4), (5), (7) si
(10); ¢. numai. (2), (3), (6), (8), (9) si (10); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Nu infeleg de ce nu renunti la vechile (1) dusminii si (2) stresuri, mai ales cd ele sunt niste fete (3)
ingenui, ale cdror (4) timidititi ar trebui mai degrabd sd te induioseze, iar tu nu mai esti la primele (5) tinerete, si ai
astfel de reactii. Dintre cuvintele subliniate, au forme corecte de plural: a. numai (1), (2) si (4); b. numai (2), (3) si
(5); c. toate; d. alta interpretare.

- Se da enuntul: Faptul cd esti (1) prost-crescut si nu stii spune nici (2) bun-gisit ma cam (3) prost-dispune, asa cd

imi vine sd fac (4) fete-fete, iar asta in timp ce tu continui (5) bine-mersi si te porti numai dupd (6) bunul-plac.
Dintre cuvintele subliniate, sunt corect scrise cu cratimii: a. toate; b. toate, in afard de (3); c. toate, in afara de (2) si
(5); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Ia mai ticeti §i nu mai batefi din gurd degeaba, ci m-am siturat sd@ md tot chinuiesc cu voi, cd,
uneori, mai bine as dispdrea decit sd md tot indoiesc de loialitatea voastrd, mai ales cd toti anticipeazd cd nu-mi va
prii prietenia cu voi. Din formele verbale utilizate, sunt gresite: a. niciuna; b. trei; c. patru; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Suntefi incorijibile, dragele mele, asa ci iti spun, cu ultimile mele puteri, cd nu vroiam sd iti fac
nimica rau, ba, dimpotrivd, in loc sd-mi manifestez pe Jatd oprobriul, iti faceam cu delicatetd un apropo. Numirul
cuvintelor cu formi neliterari este: a. sapte; b. sase; c. cinci; d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele forme de plural: (1) city-breakuri; (2) newslettere; (3) weekenduri; (4) gentlemeni; (5)
challenge-uri. Sunt corecte: a. toate; b. numai (1) si (3); c. toate, in afara de (4); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Convingerea mea fermd e ci nu degeaba a ajuns de notorietate publicd si chiar unanim acceptat,
mai ales cd, la fel ca si noi, luptd impotriva abuzurilor exagerate si pentru ca si le fie tuturor mai bine. Numirul
pleonasmelor din enunt este: a. doui; b. trei; c. unu; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Stii bine cd insdgi prietenei mele, a cirei pdrinti sunt mereu sobrii din fire, nu-i usor sd si-i suporte,
cum nici noud nu ni-i, dar, contrar pdrerilor tale si, mai ales, a celor care nu o agreeazd, nu va ceda unei asemenea
nedreptdti crunte si fitisd. Numirul greselilor de ortografie este: a. cinci; b. nous; c. sase; d. altd interpretare.

Se di enuntul: (1) Amploarea / (2) anvergura acfiunii de azi mi se (3) datoreazi / (4) datoreste, asa cd nu imi mai
arunca privirea asta (5) glaciald / (6) glaciard, de parcd mi-ai fi fiicut o (7) concesie / (8) concesiune lisandu-md si
organizez totul. Dintre cuvintele subliniate, pot fi corect utilizate in context: a. toate; b. numai (1), (4), (5), (7) si
(8); c. numai (1), (2), (3), (4), (5) 5i (7); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Intoarce-fi-vi la casele voastre, scumpii mei, ci, ori cit m-as sfiii s@ vi-o spun, mi-i acru si
continuu, cdt timp, din punct de vedere a profesiei, nu m-i tot una. Numirul greselilor de ortografie este: a. cinci;
b. sapte; c. sase; d. altd interpretare.

Indicati situatia care nu implici nstriinarea integrald a atributelor proprietitii: a. vanzare-cumpérare; b.
mogtenire; ¢. donatie; d. inchiriere.

Posesorul unui factor de productie pe care il comercializeazi poate obtine un venit mai mare in conditii de
oferta elastici atunci cind, pe piata acestui factor de productie: a. oferta creste si cererea scade; b. oferta este mai
mare decit cererea; ¢. oferta este mai mici decét cererea; d. oferta nu se modifica.

. Serviciile sunt: a. obiecte economice cu existentd necorporala; b. bunuri cu existen{d conditionati de cea a bunurilor

de consum; e. factori de productie; d. bunuri libere.

Are caracter de bun liber: a. apa imbuteliatd; b. marfa cu pret redus; ¢. lumina solara; d. transportul public.
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56.
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59.

60.

61.

62.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

Care din urmitoarele elemente sunt incluse in capitalul circulant?: a. cladirile administrative; b. energia; c.
metodele de fabricatie; d. nici unul dintre elementele de mai sus.

Constituie bunuri complementare: a. stiloul si cerneala; b. ochelarii i lentilele de contact; ¢. mierea i zaharul; d.
untul si margarina.

Informarea completd a producitorilor si consumatorilor pe piata cu concurenti perfectd este relevati de: a.
omogenitatea produsului; b. transparenfa perfectd; c. atomicitatea pietei; d. perfecta mobilitate a factorilor de

productie.

Ce este munca?: a. modul de afirmare a abilitatilor intelectuale ale omului; b. activitatea congstientd, specific umana,
indreptatd spre un anumit scop lucrativ; ¢. modalitatea de afirmare a progresului tehnic; d. o parte a capitalului
circulant.

Deflatia reprezinti: a. sinonimul inflatiei; b. vechea denumire a inflatiei (din secolele trecute); ¢. procesul de scadere
generalizatd a preturilor; d. procesul de crestere a ratei dobanzii la depozitele bancare.

in termeni generali, raportul efect economic (rezultate economice, output) / efort economic (resurse, input) ia
forma: a. pretului unui bun; b. productivitatii; e. cantitatii cerute dintr-un bun; d. banilor.

O ratd lunari a dobénzii (fird capitalizare) egalid cu 0,3% inseamni o rata trimestriald a dobanzii egali cu: a.
9%,; b. 0,009; c. 1,2%; d. 9.

In faza de depresiune a ciclului economic: a. oferta agregatd depdseste cererea agregatd; b. oferta agregatd este
depisitd de cererea agregatd; c. scaderea ofertei si cresterea corespunzitoare a ofertei; d. creste puterea de cumpérare a
populatiei;

. Venitul variabil obtinut in urma plasiirii capitalului in titluri de valoare de tipul acfiunilor se numeste: a.

dividend; b. salariu; ¢. curs; d. profit.

Indicatorul economic care arati ponderea economiilor destinate investitiilor in totalul venitului (disponibil) se
numeste: a. accelerator; b. investifie neta; c. inclinatie marginala spre economisire; d. ratd medie de economisire.

Ce este economia mondiala: a. ansamblul economiilor nationale privite in interdependenta legéturilor dintre ele; b.
este doar multimea statelor membre ONU; e. cuprinde numai statele membre ale Organizatiei Mondiale a Comertului;
d. cuprinde numai statele cu economie de piata.

Ce este cererea agregati?: a. este expresia monetara cheltuielilor totale, globale din economie; b. este diferenta
dintre incasarile si cheltuielile bugetului de stat; c. este diferenta dintre incasérile din exporturi si platile pentru
importuri pe o perioada de timp; d. este situatia de excedent a comertului exterior.

Zona de liber schimb se caracterizeazi si prin: a. eliminarea taxelor vamale; b. instituirea unui regim comercial unic
in relatiile reciproce; c. liberalizarea completi a schimburilor comerciale cu tertii; d. excluderea masurilor
protectioniste din relatiile reciproce.

Daci inclinatia marginala spre economii este 1/9, iar economiile sunt egale cu investitiile, multiplicatorul
investifiilor este: a. egal cu 11,11%; b. egal cu 9; ¢. egal cu 1/9; d. informatiile oferite sunt insuficiente pentru
determinarea lui.

Preturile unitare ale bunurilor A si B, achizitionate de un consumator rational, sunt P4 = 6 u.m. si Py =2 u.m.
Rezulti ci in cazul optimului de consum, raportul utilititilor marginale Umga / Umgn este egal cu: a. 1/6; b. 12; c.
1/3; d. 3.

Prin consumul celei de-a 7-a unititi dintr-un bun economic, utilitatea totald creste de la 35 la 43 unitati de
utilitate. Utilitatea marginali determinati de cea de-a 7-a unitate consumati este (in unititi de utilitate): a. 43;
b.35;¢. 1;d. 8.

Un actionar detine 30 din cele 30.000 actiuni de tip A existente pe piati. Ponderea titlurilor aflate in posesia lui
in totalul titlurilor de acest tip este: a. 1%; b. 0,1%; ¢. 0,01%; d. 10%.

Productia a 3 creioane automate costi 60 u.m., iar productia a 4 asemenea bunuri costd 64 u.m. Costul marginal
al fabricirii celui de-al patrulea creion este (in u.m.): a. 12; b. 1,33; ¢. 1; d. 4.

. Pe piata unui bun, dependenta cererii C si a ofertei O fatd de pretul bunului denoti ci la pretul de echilibru Pe

=2 u.m., cantitatea de echilibru Qe = 34 buciti. Daci functia cererii este C =40 — 3P, functia ofertei are forma:
a.0=34+P;b.0=40+3-P;c.0=22+6-P;d.O=20+8-P




Simulare concurs de admitere — 7 mai 2023 Grila nr. 2

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

84.

85.

6.

87.

88.

in anul curent, pretul P; al unui bun este 1.225 u.m., ceea ce arati o crestere cu 250% fatd de anul precedent.
Inseamna ca in anul de bazi, pretul Py al bunului a fost: a. 490 u.m.; b. 350 u.m.; ¢. 250 u.m.; d. 25% din nivelul

lui Py.

Pentru o productie de 500 bunuri B, se inregistreazi costuri totale medii de 10 u.m. / bucati. La o rati a
profitului de 10% in raport cu costurile totale, pretul unui bun B (in u.m. / bucati) va fi: a. 50; b. 10; ¢. 0,5; d.
11.

Intr-un interval de timp, intr-o tari, rata inflatiei (determinati exclusiv de cresterea generalizata a preturilor in
economie) este egald cu 150%. Rezulta ci in perioada dati, pe fondul unei mase monetare constante, puterea de
cumpdrare a banilor scade: a. cu 33,3%; b. cu 50%; c. la 66.7%: d. cu 60%.

In ipoteza in care investitiile sunt egale cu economiile, iar multiplicatorul investitiilor este 4, inclinatia
marginald spre economisire va fi: a. 0,25; b. 4; ¢. 3/4; d. 4/3.

La o reducere cu 1/4 a salariului real ca urmare a cresterii cu 20% a preturilor bunurilor de consum, rezulti ca
fata de nivelul siu initial, salariul nominal: a. a crescut cu 10%; b. a scizut cu 10%; e. a scizut cu 90%; d. a scazut

cu 0,9%.

Suma de 5.000 u.m., depusi la banci pe principiul dobanzii compuse, in conditiile unei rate anuale a dobanzii
de 10%, a generat o sumi finald — detinut3 de citre deponent la sfarsitul perioadei contractuale — egali cu 6.050
u.m. Inseamna ci termenul pentru care a fost depusi suma a fost: a. 2 ani; b. 10 ani; ¢. 5 ani; d. 1,1 ani.

Intr-un interval de timp, venitul se majoreazi cu 2.000 milioane u.m., iar economiile cresc cu 1/4 din sporul
venitului. Asadar, mirimea inclinatiei marginale spre consum a perioadei este egala cu: a. 4; b. 2500; ¢. 0,25 d.
0,75.

Fie silogismul: Toate comediile trezesc rasul; nicio comedie nu este o tragedie; asadar, unele tragedii nu trezesc
rasul. Ce lege a validititii silogismelor incalci acesta? a. legea conform cireia un silogism valid trebuie si aiba
exact trei termeni; b. legea conform céreia, intr-un silogism valid, termenul mediu trebuie si fie distribuit in cel putin
una dintre premise; ¢. legea conform céreia, intr-un silogism valid, oricare dintre termenii extremi poate fi distribuit in
concluzie numai daca este distribuit i in premisa in care apare; d. legea conform careia dintr-o premisd afirmativa si
una negativa nu poate fi obtinuta valid o concluzie afirmativi.

Care este obversa conversei propozitiei Niciun om obosit nu este dirijor? a. Toti dirijorii sunt obositi.; b. Toti
dirijorii sunt odihniti.; ¢. Niciun dirijor nu este odihnit.; d. Unii dirijori nu sunt odihniti.

- Fie propozitia: Dacd Adina mindincd tort la micul dejun, atunci fie nu se hidrateazi suficient, fie bea limonadi

Inainte de culcare. Care dintre urmitoarele propozitii este adeviirati in aceleasi circumstante cu aceasta? a.
Adina mananca tort la micul dejun daca si numai daca deopotriva nu se hidrateaza suficient si bea limonada inainte de
culcare.; b. Adina nu mananca tort la micul dejun daca si numai daca, in cazul in care nu se hidrateaza suficient, nu bea
limonada inainte de culcare.; ¢. Fie Adina nu mananca tort la micul dejun, fie, daca se hidrateazi suficient, atunci bea
limonada Tnainte de culcare.; d. Fie Adina mananci tort la micul dejun, fie, dacd se hidrateaza suficient, atunci nu bea
limonada fnainte de culcare.

Fie urmitorul text: Nimeni nu a dovedit pani in 2020 cd nu existi extraterestri, deci trebuie sd existe extraterestri.
Textul exemplifici: a. un sofism numit amfibolie; b. o propozitie inversa partiald; ¢. un sofism numit argumentum ad
ignorantiam; d. o inductie valida.

Termenul roman de dragoste este: a. singular si abstract din punct de vedere extensional, compus din punct de vedere
intensional; b. general si nevid din punct de vedere extensional, compus din punct de vedere intensional; c. singular si
pozitiv din punct de vedere intensional, colectiv din punct de vedere extensional; d. simplu si relativ din punct de
vedere intensional, absolut din punct de vedere extensional.

O reguld a corectitudinii in definire este ca definitia examinati si fie: a. prea lungd; b. obscurd, echivoci,
ininteligibila; c. falsd; d. necirculara.

Propozitiile Niciun soldat nu este lenes si Unii soldati nu sunt lenesi se afld in raport de: a. subalternare; b.
contradictie; ¢. contrarietate; d. subcontrarietate.

O inductie incompleti: a. nu include niciodati o contradictie; b. poate uneori fi o inductie slaba; ¢. poate uneori fi un
argument deductiv valid; d. generalizeaza Intotdeauna cu privire la o clasa finitd de elemente.

Fie textul:

Fiecare dintre Dorin, Elena, Felix si Gabriela pot juca oricare dintre urmdtoarele jocuri, dar unul singur dintre acestea:
sah, fintar, go sau tenis. Insd Dorin nu joacd niciun joc. Nu este adevdrat ¢, daca Felix Joacd go, atunci Gabriela joacd
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fie tintar, fie sah. Dorin joacd sah dacd gi numai dacd Elena joacd fintar. 5i Elena nu joacd sah dacd §i numai dacd Felix
Jjoacd fintar. Cel putin unu dintre cei patru joacd fintar numai dacd joacd fintar cel pufin trei dintre cei patru. Stim cd
Gabriela joacd tenis.

89. Care dintre urmitoarele situatii este exclusi de scenariul prezentat? a. Nici Elena, nici Felix nu joaci tenis.; b.
Felix joaca go, iar Gabriela joaci tenis.; c. Elena joacd sah, dar Felix nu joacd tintar.; d. Gabriela nu joaci sah, dar
Elena joaci go.

90. Care dintre urmitoarele propozitii este adeviirati? a. Felix joaca tenis.; b. Daci Elena joaca sah, atunci Gabriela
joacd go.; ¢. Nu este adevarat ca, daca Felix joac tenis, atunci Elena joaca go.; d. Daca Gabriela nu joaci tenis, atunci
Elena joaca tenis.

91. Care dintre urmitoarele propozitii conditionale este falsi? a. Daca Dorin nu joaci tenis, atunci Elena joaci sah.; b.
Daca Elena joaca tenis, atunci Felix nu joac tenis.; e¢. Dacd Felix joacd go, atunci Gabriela joacd tintar.; d. Daci
Gabriela joacd tenis, atunci Felix joaci go.

Fie textul:

“QOare cét de probabil este ca in urmatorii ani, oamenii s& foloseasca in locul monedelor nationale (dolari, euro sau lei) tot
felul de criptomonede ca si-si cumpere bunuri si servicii? Ar insemna ca multe companii si-ar putea plati angajatii si
furnizorii in Bitcoin, Ether, Doge sau altele. Care ar fi consecintele unei astfel de schimbari? Cum ar fi ca un numér mare
de companii americane, mici si mari, sa foloseascd in bund masura criptomonedele?

Au mai fost perioade istorice cAnd monedele nationale au parut ci cedeaza locul unor instrumente de platd alternative.
Astfel, pe la mijlocul secolului al XIX-lea, a existat in Statele Unite o perioada in care bancile private (si aproape oricine
isi dorea) puteau si emitd propriile note de platd. Acestea se foloseau exact precum banii nostri i aratau ca niste bancnote.

Dar, cu timpul au aparut multe probleme si nemultumiri in rdndul celor care utilizau aceste instrumente financiare. Notele
respective nu aveau stabilitate i deseori nici credibilitate. O parte dintre emitenti au dat faliment, iar bancnotele lor au
ajuns si nu mai valoreze nimic. Au mai fost cazuri in care multi dintre emitentii unor astfel de bancnote private - dupa ce
au strans de la populatie mai multi bani reali, comparativ cu ce emisesera ei - s-au facut nevazuti. La un moment dat,
congresul Statelor Unite a fost nevoit si interzica emiterea banilor privati printr-o lege care este si acum in vigoare.

In prezent, bancile centrale au din partea unor criptomonede, aparent, o noud concurentd, uneori chiar declaratd. S&
presupunem c4, la un moment dat, o criptomoneda va ajunge la un nivel de performanta tehnologici si popularitate atét de
mare incit o parte important3 a populatiei o va folosi in mod real in tranzactii. Nu este cazul acum, dar ce se va intampla
atunci cu moneda nationala? Statul ar putea avea probleme foarte serioase sa-si plateasca angajatii, facturile sau chiar
datoriile catre creditori. Daci moneda nationald ajunge, chiar si partial, sa fie inlocuita de o altd moneda (de exemplu o
criptomoneda) acel stat poate si cunoasci o devalorizare pronuntatd a monedei nationale cum a fost cazul Turciei ultimilor
ani.

Credibilitatea monedei nationale are o importanti uriasd atat din punct de vedere economic cét si strategic, iar statele au tot
interesul sd-si promoveze si sd-si apere moneda national. In conditiile accelerdrii tranzitiei cdtre o criptomoneda
alternativa se poate ajunge la cazuri extreme de hiperinflatie precum in Zimbabwe sau Venezuela. Cu alte cuvinte, moneda
nationala ar pierde foarte mult din valoare in raport cu bunurile si serviciile, iar acest lucru ar fi un dezastru pentru
institutiile statului. Cum ar mai putea un stat sa faca plati, interne si externe, daca lumea nu mai foloseste moneda pe care
acel stat o emite?

(...) Asadar, ideea inlocuirii monedelor nationale, chiar si partial, cu niste criptomonede, asa cum unii precum Elon Musk
promoveaza, este si va raiméne o iluzie.” (Ben Madadi, “Inlocuirea monedelor nationale cu niste criptomonede este o
iluzie”, 17 iunie 2021, hitps:y//www.bursa.ro/inlocuirea-monedelor-nationale-cu-niste-criptomonede-este-o-iluzie-
67225343)

92. Hiperinflatia este mentionatii in text ci reprezentidnd: a. un risc asociat pierderii increderii in moneda nationald; b.
un risc asociat desfiintérii bancilor nationale; ¢. un beneficiu asociat unei economii infloritoare; d. un risc asociat
integrarii in federatii transnationale.

93. Textul este cel mai plauzibil interpretat ca: a. sustindnd folosirea criptomonedelor ca monede nationale; b.
propunand o analogie intre criptomonede si notele de platd emise de banci private din Statele Unite in secolul al XIX-
lea; c. dezbitand utilitatea desfiintirii béncilor nationale; d. propunénd o inductie completé intre criptomonede si
notele de plata emise de banci private din Statele Unite In secolul al XVill-lea.

94, Prin intrebarea ,,Cum ar mai putea un stat si facd pliti, interne si externe, dacd lumea nu mai foloseste moneda pe
care acel stat o emite?”, autorul este cel mai plauzibil interpretat ca: a. sustindnd, dintr-o perspectivd anarhista,
intrarea statului in incapacitate de platd; b. oferind temeiuri in favoarea adoptirii criptomonedelor ca monede
nationale; ¢. oferind temeiuri impotriva adoptarii criptomonedelor ca monede nationale; d. oferind temeiuri in favoarea
adoptirii criptomonedelor pentru tranzactiile bancilor private.
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Fie textul:

Alin, Bianca §i Corina au de ales, fiecare pe cont propriu, cum sd-gi petreacd duminica. Fiecare dintre ei aleg cel pufin
una dintre urimdtoarele destinatii: muzeul de artd, grddina botanicd sau cinematograful. Bianca alege exact doud
destinatii, iar Alin alege o singurd destinatie. Exact doi merg la cinematograf. Corina merge la muzeul de arti dacdi §i
numai dacd Alin merge la muzeul de artd. Si nu este adevéirat cé, dacd Bianca merge la gradina botanicd, arunci Bianca
merge la cinematograf. Insd, dacd Bianca merge la gradina botanicd, atunci Corina merge la gridina botanica.

95. Care dintre urmitoarele situatii este exclusi de scenariul prezentat? a. Bianca merge si la muzeul de arta, sila
gradina botanica.; b. Corina merge si la gradina botanica, si la cinematograf.; ¢. Alin nu merge nici la muzeul de arta,
nici la cinematograf.; d. Corina nu merge la muzeul de arta, dar merge la cinematograf.

96. Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati? a. Bianca merge la cinematograf daca si numai daca Alin merge
la cinematograf.; b. Corina merge la gradina botanici daci si numai dacd Alin merge la muzeul de arta.; ¢. Bianca
merge la grédina botanica dacd si numai daca Alin merge la cinematograf.; d. Alin merge la gradina botanica dac si
numai dacd Corina merge la cinematograf.

97. Care dintre urmitoarele propozitii conditionale este falsi? a. Daci Alin merge la gradina botanicd, atunci Bianca
merge la cinematograf.; b. Daca Alin merge la muzeul de arts, atunci Corina merge la gradina botanica.; e. Daci
Bianca merge la gradina botanica, atunci Corina merge la muzeul de arta.; d. Daci Bianca merge la muzeul de arta,
atunci Corina merge la cinematograf.

Fie textul:

Fiecare dintre Ortansa, Paula si Robert are cel pufin céte un hobby dintre urmdtoarele: pictatul, scrisul de poezie si
cantatul la pian. Oricare dintre ei fie picteazd, fie scrie poezie, dar nu ambele. Doar unu dintre ei scrie poezie, si nu este
Ortansa. Doar unu dintre ei céntd la pian, si nu este Ortansa. Cu exceptia Ortansei, oricare dintre ceilalti doi cdntd la
pian dacd §i numai dacd picteazd. Dar Robert nu céntd la pian.

98. Ce decurge din ce stim despre Ortansa, Paula si Robert? a. Cu exceptia cazului in care Robert canti la pian, fie
Ortansa nu picteaza, fie Paula scrie poezie.; b. Paula canti la pian daca si numai dacé deopotrivi Ortansa scrie poezie
si Robert canta la pian.; ¢. Cu conditia ca Ortansa si nu cante la pian, Robert nici nu picteaza, nici nu canti la pian.; d.
In cazul in care Paula cénti la pian, Robert picteazi dar Ortansa nu scrie poezie.

99. Care dintre urmitoarele propozitii este adeviirati? a. Ortansa picteaza si Paula scrie poezie.; b. Paula cénti la pian
daca si numai dacd Robert scrie poezie.; ¢. Daca Ortansa picteaza, atunci Robert cant la pian.; d. Ortansa scrie poezie
sau Robert c4nta la pian.

100.  Care dintre urmiatoarele propozitii este falsi? a. Ortansa canti la pian dacd si numai daca Robert picteaza.; b.
Daca Paula scrie poezie, atunci Ortansa picteazi.; c. Robert picteazi sau Paula nu scrie poezie.; d. Ortansa scrie poezie
sau Robert cant3 la pian.




